　　　（自民國九十年七月一日起實施）

一、 票據交換所為辦理票信查詢業務，訂定本須知。

二、 本須知所稱票據信用資料係指支票存款戶所簽發之票據，有無發生存款不足、發票人簽章不符、擅自指定金融業者為本票之擔當付款人及本票提示期限經過前撤銷付款委託之退票，各該退票有無因清償贖回、提存備付、重提付訖經票據交換所註記，以及該支票存款戶有無經拒絕往來、經終止為其本票擔當付款人、偽報票據遺失經法院判刑確定及其他足以顯示該支票存款戶票據信用狀況之資料。

三、 票據信用資料查詢，依查覆內容分下列三類：

（一）第一類　提供被查詢者最近三年內退票總張數、總金額及其他相關資訊。但民國九十年六月三十日以前之退票，已依規定辦理註銷或雖未辦理註銷而已滿一年者，則不予提供。

（二）第二類　提供被查詢者最近三年內退票總張數、總金額、退票明細資料及其他相關資訊。但民國九十年六月三十日以前之退票，已依規定辦理註銷或雖未辦理註銷而已滿一年者，則不予提供。

（三）第三類　提供被查詢者最近一年內有無存款不足退票及拒絕往來資料。

四、 票據信用資料查詢之方式，分下列三種：

（一）書面查詢：向票據交換所或經票據交換所同意透過電腦網路提供票據信用資料之連線單位申請辦理。

（二）網路查詢：直接以網際網路連結票據交換所之網站辦理。

（三）語音查詢：撥打票據交換所指定之專線電話辦理。

前項第一款之連線單位，由票據交換所公告之。

五、 申請書面查詢票據信用資料，按查詢之「類別」，依「個人戶」、「公司戶」，分別填具「票據信用資料查詢申請單」，提供下列資料：

（一）個人戶（包括不具法人人格之行號、團體）：須提供被查詢自然人（行號、團體為負責人）之「姓名」及「身分證統一編號」。

（二）公司戶（包括其他法人）：須提供被查詢公司（其他法人）之「中文全名」、「公司統一編號」及「負責人姓名與身分證統一編號」。但無公司統一編號者，得提供稅捐稽徵機關扣繳單位統一編號。

申請人無法提供前項第一款或第二款所列資料時，得提供被查詢者之支票存款戶往來金融機構名稱（磁字代號）及帳號，憑以查詢票據信用資料。

被查詢者如為華僑、外國人或公司欠缺第一項第一款及第二款之資料者，申請人應逕向當地票據交換所申請辦理。

六、 查詢票據信用資料得免提示證件。但因申請人所提供之資料錯誤或不完整，致無法查詢或查詢結果與申請人本意不符者，由申請人自行負責。

七、 申請書面查詢第一類票據信用資料，票據交換所或連線單位應填發「第一類票據信用資料查覆單」，加蓋查覆單位及經辦員圖章。依被查詢者之票據信用資料，就下列資訊選擇適合者查覆：

（一） 最近三年內退票與清償（包括清償贖回、提存備付及重提付訖）註記總數資訊

１．「存款不足」退票已清償註記共　　張，金額共　　元；未清償註記共　　張，金額共　　 元。

２．「發票人簽章不符」退票已清償註記共　　張，金額共　　元；未清償註記共　　張，金額共　　 元。

３．「擅自指定金融業者為本票之擔當付款人」退票已清償註記共　　張，金額共　　元；未清償註記共　　張，金額共　　 元。

４．「本票提示期限經過前撤銷付款委託」退票已清償註記共　　張，金額共　　元；未清償註記共　　張，金額共　　 元。

（二） 拒絕往來資訊（擇一答覆）

１．無拒絕往來紀錄。

２．曾於 年　月　日拒絕往來，但已於　年　月　日解除。

３．　年　月　日拒絕往來，尚未解除。

（三） 經通報終止為其本票擔當付款人資訊（擇一答覆）

１．未經通報終止為其本票擔當付款人。

２．曾於　年　月　日經通報終止為其本票擔當付款人，但已於　年　月　日解除。

３．　年　月　日經通報終止為其本票擔當付款人，尚未解除。

（四） 偽報票據遺失資訊

　　　最近三年內因「偽報票據遺失經法院判刑確定」紀錄　　次。

（五） 開戶總數資訊

　　　已在台灣地區全體金融業者開立支票存款戶共　　戶。

（六） 其他重大資訊（擇一答覆）

１．公司組織經法院裁定准予重整。

２．存戶遭遇不可抗力之重大災害（依有關機關之證明，敘明具體事實）。

３．其他與票信有關之重大資訊（應敘明具體事實）。

４.無。

（七） 關係戶資訊（擇一答覆）

１．被查詢者為個人戶時，提供以其為負責人之公司名稱及公司統一編號。但以在最近三年內曾發生各項退票資料者為限。

２．被查詢者為公司戶時，提供以該公司負責人所立個人戶之姓名、身分證統一編號及以其為負責人之其他公司名稱及公司統一編號。但以在最近三年內曾發生各項退票資料者為限。

３．無。

　（八）本戶資料尚待進一步查證，請逕向當地票據交換所查詢。

八、 申請書面查詢第二類票據信用資料，票據交換所或連線單位應填發「第二類票據信用資料查覆單」，加蓋查覆單位及經辦員圖章。依被查詢對象票據信用資料，就下列資訊查覆：

除第一類查詢之查覆內容均予提供外，另增列最近三年內因存款不足、發票人簽章不符、擅自指定金融業者為本票之擔當付款人及本票提示期限經過前撤銷付款委託等理由所發生之退票，其每張退票之退票日期、退票行、帳號、票據號碼、金額、退票理由、清償日期之註記及備註等明細資料。

九、 申請人辦理網路查詢，得視實際需要作第一類或第二類查詢，查詢時應提供被查詢者之統一編號，其查詢程序，則依照網頁之說明辦理。

網路查詢之查覆內容與書面查詢者同。但其下載列印之資料，僅供申請人參考，不得作為證明等其他用途。

十、 申請人辦理語音查詢時，僅能作第三類查詢，查詢時應提供被查詢者之統一編號，其查詢程序，則依照電話語音之說明辦理。

語音查詢之查覆內容，就下列資訊之一查覆：

１．非拒絕往來戶，且最近一年內未曾發生存款不足退票。

２．非拒絕往來戶，但最近一年內曾發生存款不足退票清償註記　張。

３．非拒絕往來戶，但最近一年內曾發生存款不足退票未經清償註記一張。

４．非拒絕往來戶，但最近一年內曾發生存款不足退票未經清償註記二張。

５．非拒絕往來戶，但最近一年內曾發生存款不足退票清償註記　張，未經清償註記一張。

６．非拒絕往來戶，但最近一年內曾發生存款不足退票清償註記　張，未經清償註記二張。

７． 年　月　日拒絕往來，尚未解除。

８．本戶資料尚待進一步查證，請逕向當地票據交換所查詢。

非拒絕往來戶如經通報終止為其本票擔當付款人時，則併答覆「 年 月 日經通報終止為其本票擔當付款人」。

十一、 不具法人人格之行號、團體與其負責人個人名義之退票紀錄合併計算，依個人戶方式查詢，即可查覆兩者合併資料。

個別公司戶（或其他法人戶）、同一負責人不同公司戶（或其他法人）與負責人個人名義之退票紀錄，係分開計算，查詢時應逐戶分別申請辦理。

十二、 申請票據信用資料查詢，應酌付查詢手續費，其收費標準由票據交換所擬訂，陳報中央銀行核備。

十三、 金融業、證券交易所及金融業聯合組織之徵信機構等為受理開戶、審核貸款或其他業務所作之查詢，得比照本須知或另依其他現行有關規定辦理。

十四、本須知於陳報中央銀行核備後施行，修正時亦同。

　

