ACH代收慈善捐款宣導小冊

親愛的善心人士，您好！

親愛的慈善機構負責人，您好！

您的善心捐款可曾被騙？您可曾聽聞善心人士的愛心捐款被騙？或您是慈善機構的負責人，正在為用什麼方法去收慈善捐款而大傷腦筋？台灣票據交換所為「善心不打折」、「善心百分百」規劃了一種最安全可靠又簡便的「ACH代收慈善捐款」機制，將為您解決這個難題。

所謂「ACH代收慈善捐款」機制，就是善心人士授權他的往來銀行，定期應代收銀行（由慈善機構指定）之要求將慈善捐款轉入慈善機構設立在該銀行專戶之謂。

ACH代收慈善捐款流程簡介：

一、慈善機構如何辦理代收慈善捐款？

（1） 洽詢合作代收銀行

慈善機構可選擇一家金融機構做為您的委託代收銀行（發動行），並與其簽署代收合約書。

（2） 蒐集授權書

慈善機構在辦理勸募時，可檢附授權書向善心人士說明，未來按月（季、年）捐助善款時，可利用「ACH代收慈善捐款」機制辦理，並請填妥該授權書一式三份，一份由善心人士留存，二份由勸募人員攜回。

（3） 建立授權扣款檔案

慈善機構就收回之授權書建立授權扣款檔。

（4） 送交授權書及授權扣款檔

慈善機構應將授權書（兩份）及授權扣款檔送交委託代收銀行。

（5） 核發收款通知

每月或定期通告善心人士捐款時，應預先告知收款日期，以便善心人士如期將款項存入約定帳戶備付。

（6） 通知委託代收銀行發動代收業務

慈善機構將代收明細檔送交委託代收銀行，委託代收銀行則於收款日之前一營業日提出收款資料，再由扣款銀行夜間提回扣帳，於收款日當日晚上慈善機構即可得知收款的結果，次日慈善機構即可動用該資金。

二、善心人士如何辦理「代收慈善捐款」

善心人士僅需要填妥授權書一式三份，一份留存，二份由勸募人員攜回，並於扣款日前將款項存入約定帳戶備付即可。

※用詞定義：

授權書：

「委託轉帳代繳慈善捐款授權書」（簡稱授權書）的用意是善心人士授權他的往來銀行，將慈善捐款經由ACH機制轉入慈善機關帳戶的書面授權憑證。

授權扣款檔：

授權扣款檔就是根據授權書內容，建檔成媒體資料，送交扣款銀行作為以後辦理扣款轉帳的檢核憑證。

代收明細檔：

慈善機構要收款時，必須製作代收明細檔，內容有慈善機構統一編號、扣款項目、帳戶、金額等，送請委託代收銀行，發動代收作業。

三、「ACH代收慈善捐款」有什麼優點？

（1） 慈善機構收費方便

慈善機構僅須與一家往來銀行簽約，即可辦理收款作業，省時省力，且對於有心捐助但時間上無法配合勸募人員的善心人士提供一個便利捐款方式。

（2） 善心人士捐款方便

若以現金支付，善心人士與慈善機構時間上可能無法配合，又有治安上的顧慮，使用自動櫃員機則善心人士需要花費人工及轉帳成本，透過ACH機制，由慈善機構定期自善心人士帳戶扣款，對善心人士非常方便，且捐款對象確定，可避免假慈善真斂財情形發生。

台灣票據交換所是什麼樣性質的機構？

一、台灣票據交換所的全名為「財團法人台灣票據交換所」，其前身為民國四十年間成立之台北、台中、高雄市等十五家台灣地區各縣市票據交換所，民國九十一年十一月，合併改組並依據中央銀行管理票據業務辦法成立為財團法人；是以促進台灣地區票據交換及銀行間劃撥結算業務之發展，提高支付系統之安全與效率為目的之非營利事業機構。

二、台灣票據交換所的主要業務，包括票據交換、票據信用資料查詢、電子票據業務，以及ACH代收代付業務（如代發股息、休耕補助款、失業勞工子女就學補助款；代收保險費、信用卡簽帳款、商港服務費、工會會費、有線電視收視費‧‧‧等）。

您如果想進一步瞭解本所或本項業務，歡迎查閱本所網站http://www.twnch.org.tw；或直接與我們聯絡：

聯絡電話：（02）23922111分機626、628、631
電子郵件信箱：su-chen@mail2.twnch.org.tw 　謝素禎小姐。
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