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1、 本作業細則依「台灣票據交換所媒體交換自動轉帳業務作業規範」（以下簡稱作業規範）第十五點規定訂定之。
貳、 台灣票據交換所（以下簡稱本所）為辦理「媒體交換自動轉帳業務」（Automated Clearing House，以下簡稱ACH），本作業細則所用名詞，除依照「台灣票據交換所媒體交換自動轉帳業務作業要點」及作業規範規定外，補充定義如下：

一、舊委繳戶：指發動者未加入ACH機制前，透過其他作業方式，扣款行核印成功之已簽約委繳戶。

二、新委繳戶：指發動者加入ACH機制後，新增的授權扣款委繳戶。 

參、舊委繳戶授權資料轉換作業事項

一、發動行受理發動者申請參加ACH機制後，發動者可將原先與各扣款行透過其他作業方式之舊委繳戶授權資料轉至ACH機制，發動者可採逐家扣款行轉換方式，以求扣款過程順利及穩定。

二、轉換舊委繳戶授權資料時，發動者須經由發動行依各原簽約扣款行別函送「ACH舊檔轉換新檔聲明書」（如附件A），請協助轉換作業，聲明書中須載明轉換日期，自轉換日期之後的授權案件均視為新委繳戶案件，有關授權核印費用適用ACH相關作業規定。轉換日期為同一天時，得由發動者透過發動行於轉換日期前一個月函知本所，並檢附聲明書，由本所併代收開辦文函轉各參加單位。

三、聲明書自轉換日期起三個月內有效，提出次數以三次為限。授權資料轉換可包含下列內容：

（一）提出後因錯誤遭扣款行退回，須再補送的資料。

（二）聲明書所列轉換日期前已流通在外未完成核印的資料。

發動者可透過發動行提供聲明書所列轉換日期前已流通在外未完成授權核印明細資料，請扣款行協助於一個月內回覆。
聲明書超過三個月或提出次數超過三次時，扣款行得要求發動者重新提出聲明書，若發動者拒絕重新提出聲明書，扣款行得拒絕並以「D：未收到聲明書」回覆訊息回覆。
四、扣款行收到發動行提出之舊委繳戶檔案（「Ｏ：發動行新增舊有已簽約委繳戶資料」）資料後，須先核對委繳戶帳號及統一編號相符後才建立授權檢核檔。

另依據作業規範第十四點規定，經發動行向本所申請並經徵詢本所諮詢委員會同意之公用事業或其他發動者（交易代號581至599），扣款行只須檢核委繳戶帳號正確後，即建立檢核檔，不受前述條文限制。

五、發動行若將新委繳戶授權資料（「Ａ：發動行新增授權扣款」）及委繳戶扣款限額或授權扣款終止日設定資料（「M：發動行新增或異動扣款限額及扣款終止日」）誤以舊委繳戶（「Ｏ：發動行新增舊有已簽約委繳戶資料」）送請扣款行建立檢核檔，經查證屬實者，對於原先不須收核印費之項目，每件授權書以五十元計收，惟以外幣扣款之授權書以六十元計收；對於須收核印費之項目，以其應付核印費之兩倍計收。前項核印費扣款行可檢具有關證明文件，填寫「ACH代收核印費調整通知單」（如附件B）於發生日次月十日前，送請本所協助向發動行收取，發動行不得異議。

六、轉換舊委繳戶授權資料若發生委繳戶帳號與統一編號不符之情形（交易代號581至599除外），扣款行應以「３：委繳戶統一編號不符」理由回覆，以便發動行轉請發動者向委繳戶確認正確的統一編號，確認完後才能再提出；第二次提出後若扣款行仍以委繳戶帳號與統一編號不符理由回覆時，發動行可填寫「ACH查詢及帳務更正單」（如附件C）請扣款行將該行留存之統一編號通知委繳戶，並請委繳戶轉知發動者。

七、因金融機構總行、分行合併或裁撤等原因導致轉換舊委繳戶授權資料發生帳號錯誤時，可請扣款行修改程式，接受原有帳號之授權資料，或由發動行針對帳號錯誤之授權資料，填寫「ACH查詢及帳務更正單」（如附件C），請扣款行配合提供正確帳號。發動行再依照查詢單回覆結果，重新提送「Ｏ：發動行新增舊有已簽約委繳戶資料」檔案。

八、舊委繳戶授權資料之轉換作業，不得經由電子化授權系統辦理。
肆、授權書作業事項

一、授權書通常一式三聯，由委繳戶、發動者及扣款行分別留存，可因業務需要增減聯數。

二、為避免建立檢核檔時發生錯誤，除以外幣扣款之授權書外，發動者應於授權書上加印「透過ACH機制扣款」字樣。

三、授權書應清楚標示幣別(僅限以外幣扣款之授權書提供)、委繳戶戶名、發動者名稱、發動者統一編號、交易名稱及代號、委繳戶帳號、委繳戶統一編號（交易代號581至599除外）、用戶號碼、發動行名稱或代號及扣款行銀行名稱，以利扣款行建立檢核檔及回覆授權書，核印之授權書資料不全者，扣款行得以回覆「E:授權書資料不全」。

若發動者沿用原有未標示上述欄位之授權書，得以刻章或其它方式，將上述欄位資料標示於授權書上。

四、發動者選定用戶號碼時應注意該用戶號碼是否具有唯一性。

五、發動行應於授權檔提出當日將授權書送至扣款行總行或收受單位所在地交換所保管箱內；授權書須郵寄時，發動行須於二個營業日內（提回授權檔次一營業日起算，以下營業日計算方式均同）將授權書寄達扣款行。

扣款行若於四個營業日內未收到授權書，可先與發動行聯繫，請發動行補送授權書，經聯繫後發動行若仍未將授權書送達，扣款行得以回覆訊息「A：未收到授權書」回覆。

六、「ACH代收業務授權書核印通（回）報單」（如附件D）上請加註授權檔提出日期，便於扣款行與授權檔資料比對，以確定授權書是否送齊，扣款行收齊授權書後，請於該通報單上簽名傳真回覆發動行。

七、授權書遺失時，請發動行協調發動者提供留存授權書影本，由發動者或發動行加註與正本相符字樣，並由發動行簽章或由發動者與發動行共同簽章後送扣款行進行核印。若須說明遺失情形，可視責任歸屬，由發動行或扣款行填寫「ACH代收業務委託代繳授權書遺失通報單」（如附件E）。
伍、授權檔作業事項

一、扣款行提回「Ａ：發動行新增授權扣款」及「M：發動行新增或異動扣款限額及扣款終止日」授權資料，應於七個營業日內回覆核印結果；扣款行提回「Ｄ：發動行取消授權扣款」及「Ｏ：發動行新增舊有已簽約委繳戶資料」，應於二個營業日內回覆處理結果。

二、扣款行可列印「授權扣款資料提回逾期未回覆明細表(CH-208)」、「外幣授權扣款提回逾期未回覆明細表(FCH-208)」，以了解逾七個營業日未回覆資料明細並儘速回覆。

扣款行若於七個營業日內核印完成，可提前回覆或分批回覆，以提高核印效率。

扣款行對核印成功及核印失敗資料均須回覆。

三、扣款行未依上述第一款規定辦理，每月逾期未回覆授權檔比率（逾期筆數/提回總筆數）達1%且未回覆筆數超過十筆（含十筆）者，或每月逾期未回覆授權檔比率雖未達1%，但超過二十個營業日未回覆筆數達二十筆（含二十筆）者，第一次由本所函請改善，自該月份起，若再發生上述情況，且其前、後發生之期間未逾半年者，本所將每筆處以新臺幣十元之罰款。

每個月第一個營業日授權檔提出提回作業完成後本所將進行逾期未回覆筆數確認。

前述所稱筆數包括「Ａ：發動行新增授權扣款」、「M：發動行新增或異動扣款限額及扣款終止日」、「Ｄ：發動行取消授權扣款」及「Ｏ：發動行新增舊有已簽約委繳戶資料」、「Ｈ：扣款行新增授權扣款」及「Ｅ：扣款行取消授權扣款」。
四、發動者受理委繳戶取消授權時，應透過發動行提出「Ｄ：發動行取消授權扣款」檔案，不需檢附相關文件資料。

扣款行受理委繳戶取消授權時，扣款行應將委繳戶授權書之發動者留存聯，於二個營業日內交換或郵寄予發動行轉交發動者。

扣款行受理委繳戶取消公用事業（交易代號581至585）授權，另依本作業細則第捌點規定辦理。

五、用戶號碼異動時，除本作業細則第捌點之公用事業發動者用戶號碼異動，得由發動行出具公文或聲明書辦理外，應由發動行提出「Ｄ：發動行取消授權扣款」刪除原有資料，以「Ｏ：發動行新增舊有已簽約委繳戶資料」新增新的用戶號碼授權資料。發動者於首次提出用戶號碼異動資料前，須透過發動行函知本所，並檢附「ACH用戶號碼異動聲明書」（如附件F），由本所併代收開辦文函轉各參加單位。

前項用戶號碼異動聲明書永久有效。

六、發動者統一編號及交易代號異動時，發動行應提出「Ｄ：發動行取消授權扣款」刪除原有資料，以「Ｏ：發動行新增舊有已簽約委繳戶資料」新增新的發動者統一編號或交易代號授權資料。

發動者須透過發動行函知本所，並檢附「ACH發動者統一編號或交易代號異動聲明書」（如附件G），由本所併代收開辦文函轉各參加單位。發動者統一編號異動，應函附詳實之相關異動文件。

聲明書自所載異動生效日起三個月內有效，異動資料提出次數以三次為限。

交易代號的異動以同一收費標準為限。

七、委繳戶統一編號因合理原因須異動時，須由委繳戶向扣款行申請變更統一編號後，再向發動者申請變更授權資料，發動行應提出「Ｄ：發動行取消授權扣款」刪除原有資料，以「Ｏ：發動行新增舊有已簽約委繳戶資料」新增新的委繳戶統一編號授權資料。

八、發動行異動時，由新的發動行函知本所，來文載明生效日期，由本所併代收開辦文函轉各參加單位。
九、委繳戶印鑑變更，其他授權資料（發動者統一編號、交易代號、委繳戶帳號、委繳戶統一編號、用戶號碼）不變時，毋須重填授權書；若委繳戶要求重填授權書，並請重新核印時，可由發動者透過發動行提出「Ｄ：發動行取消授權扣款」刪除原有授權資料，以「Ａ：發動行新增授權扣款」檔案及重填之授權書進行核印作業。

十、發動行因上述第四、五、六、七款異動電子檔資料錯誤，導致扣款糾紛時，扣款行得填具「ACH查詢及帳務更正單」（如附件C），要求發動行於三個營業日內無條件將款項退還扣款行；逾期未退還時，扣款行得檢具事證向本所書面申請，經本所查證屬實後，本所得逕行調整其銀行間ACH結算差額。

十一、發動行若將新委繳戶授權資料（「Ａ：發動行新增授權扣款」）或委繳戶扣款限額或授權扣款終止日設定資料（「M：發動行新增或異動扣款限額及扣款終止日」）誤以第五、六、七款異動電子檔（「Ｏ：發動行新增舊有已簽約委繳戶資料」）送請扣款行建立授權檢核檔，經查證屬實者，其罰則比照第參點第五款辦理。

十二、委繳戶因一段時間未使用帳戶，扣款行將帳戶轉入靜止戶時，原帳戶授權成功資料仍應繼續有效，待委繳戶申請恢復往來後，立即可進行扣款作業。

十三、發動行提出新增授權資料後，應俟扣款行回覆授權結果或已逾規定回覆日後，再發動同一筆授權資料異動。

十四、發動者提出授權明細檔中，其交易序號、發動者統一編號、資料製作日期、提出行代號及交易型態等各項資料內容均不得與資料庫現有資料重複，否則將無法匯入系統作業；若同一營業日提出之授權資料，其發動者統一編號、提出行代號、交易代號、委繳戶帳號、委繳戶統編及用戶號碼等欄位內容均相同者，將視為同一筆資料，以最先匯入之該筆資料為主，其後之資料將被排除無法匯入。
陸、核印作業事項

一、扣款行辦理「A：發動行新增授權扣款」及「M：發動行新增或異動扣款限額及扣款終止日」核印時，應確認授權書之帳號、戶名、統一編號內容正確，所蓋印鑑與原留印鑑相符；惟扣款行亦得自行訂定其他確認委繳戶身分之機制，取代原留印鑑之審核。扣款行以其他確認委繳戶身分之機制辦理核印時，該機制審核結果與原留印鑑審核結果之效力相同。惟核印結果為失敗時，扣款行應回覆「委繳戶身分確認不符(非以原留印鑑方式核印)」。
委繳戶授權扣款之帳戶未留存原留印鑑者，授權扣款之生效應依循前開扣款行訂定之審核機制為準。惟為避免原留印鑑欄位空白，致誤解授權書未填寫完整，委繳戶應於該欄位簽名。
二、授權書之核印，發動行僅須將授權書其中一聯送交予扣款行，核印成功後，即電子檔回覆訊息為「0：成功新增或取消授權扣款」及「4：已核印成功在案」者，該聯即留存於扣款行，俾供證明並憑以建立檢核檔。

若發動行送交超過一聯以上之授權書，扣款行對多餘部分，不負處理及回送發動行之責。

發動行因扣款糾紛等原因，得請扣款行配合提供授權書留存聯影本，並於前述文件加註與正本相符字樣及具扣款行名稱之簽章。

三、當發動行提示資料正確時，扣款行不得以「02：非委託用戶」、「04：無此帳號」（帳號結清後，資料已自系統移除者除外）、「05：收受者統一編號錯誤」、「06:無此用戶號碼」、「07:用戶號碼不符」理由退件。發動行因上述情形遭扣款行退件後，可填寫「ACH查詢及帳務更正單」（如附件C）向扣款行查詢。

四、扣款行因未正確建立檢核檔導致扣款失敗，經發動行檢附「授權扣款回覆提回資料明細表(CH-204)」、授權書影本及「媒體交換代收案件退件交換提回明細甲表(CH-126)」，本所確認後予以按月統計，超過五筆（含五筆）者，第一次由本所函請改善，自該月份起，若再發生上述情況，且其前、後發生之期間未逾半年者，本所將每筆處以新臺幣二十元之罰款，罰款由本所代收後轉交發動行。
五、扣款行對於電子檔回覆訊息為「0：成功新增或取消授權扣款」及「4：已核印成功在案」等授權書核印成功之授權資料，因未確實建立檢核檔，造成扣款失敗，扣款行應即依授權書留存聯，自行新增該筆授權資料修正檢核檔。 

六、核印時若有下列情形，應視為核印失敗：

（一）發動行送交之授權書未清楚標示幣別(僅限以外幣扣款之授權書提供)、委繳戶戶名、發動者名稱、發動者統一編號、交易名稱及代號、用戶號碼、發動行名稱或代號及扣款行銀行名稱。
（二）委繳戶帳號不正確或已結清。

（三）委繳戶統一編號不正確（交易代號581至599除外）。

（四）印鑑不符、不清或發動行送交之授權書印鑑為複印。授權書遺失時，由發動行或發動者提供之授權書印鑑為複印不受此限。
（五）委繳戶戶名、帳號或統一編號修改後未加蓋原留印鑑。

（六）用戶號碼修改後未加蓋委繳戶原留印鑑或由發動者與發動行共同簽章。
（七）授權書內容與授權檔建檔資料不同。

（八）以易擦拭筆（如鉛筆）填寫：立約定書人簽章、授權帳戶戶名、發動者統一編號、收受者統一編號、帳號、用戶號碼、交易項目及代號等任一欄位內容者。

（九）以熱感應紙或其他易褪色紙質填寫授權書者。

（十）授權書已標明每筆扣款限額或類似之文意，卻填入多項金額或文意不清或電子檔未輸入扣款限額者。

（十一）發動行送交之授權書為複寫聯。
七、核印失敗時，扣款行應於十五個營業日（授權檔提回之次一營業日起算）回覆授權書並註明錯誤原因，加蓋扣款行經辦章退回發動行，授權檔回覆訊息應與授權書錯誤原因相符。

收受行核印失敗之授權書退回時間超過前項期限者，請發動行填寫「ACH代收業務核印失敗授權書未回覆情況通報單」（如附件H）傳真至本所，本所將按月統計，扣款行每個月未回覆明細超過二十筆（含二十筆）時，第一次由本所函請改善，自該月份起若再發生上述情況，且其前、後發生之期間未逾半年者，本所將每筆處以新臺幣十元罰款，罰款由本所代收後轉交發動行。

八、扣款行核印失敗但授權檔誤鍵為回覆成功，若發動行依回覆結果發動扣款交易，造成扣款糾紛，或損及委繳戶權益時，其損失應由扣款行負擔。

前項情形，扣款行得依本作業細則第拾壹點第一款或第八款規定，請發動行協助退還款項。

各參加單位應督促所屬分支機構，務求授權檔與核印結果一致，以使作業順暢，避免造成糾紛。

九、扣款行發生前款情形者，應即自行刪除該筆授權資料修正檢核檔，不得要求發動行發送「D:發動行取消授權扣款」檔案。

十、扣款行應接受委繳戶授權多個帳戶扣繳同一發動者費用（發動者統一編號、交易代號、委繳戶統一編號及用戶號碼均相同），並建立檢核檔。

十一、授權書若區分「帳戶持有人原留印鑑及簽名樣式」（以下簡稱原留印鑑簽章欄）與「委繳戶同意授權書約定條款簽章」（以下簡稱同意條款簽章欄）兩個欄位，其處理原則如下：

（一）原留印鑑簽章欄為核印欄位之印鑑正確，同意條款簽章欄為非原留印鑑時，仍可視為核印成功。

（二）當二欄位合而為一或當扣款行無法明確區別二欄位時，欄位內的印鑑應符合委繳戶原留印鑑，否則可視為核印失敗，印鑑欄除委繳戶原留印鑑外，另加其他非印鑑簽章應視為有效。

（三）為避免糾紛，授權書應清楚標示原留印鑑簽章欄。

十二、委繳戶誤將已授權成功及未授權之資料填寫於同一張授權書上，若印鑑與原留印鑑不符時，扣款行應將已授權資料回覆「4：已核印成功在案」，未授權資料回覆「1：印鑑不符」，原有已授權成功資料不受印鑑錯誤影響，仍可繼續扣款。

十三、授權書用戶號碼之英文大小寫與授權檔不一致時，授權書不退件，並以授權檔英文大小寫作為扣款檢核檔之依據。
柒、電子化授權作業事項
一、委繳戶可選擇經由發動者或其合作之管道、扣款行管道或本所管道辦理電子化授權。
委繳戶申辦電子化授權，應輸入本作業細則第肆點第三款相關資料，並得選擇以自然人憑證、行動自然人憑證、晶片金融卡、金融憑證、網路銀行「兩項以上技術」（以下簡稱網銀雙因機制）、Class 3安全等級之證券憑證（以下簡稱證券憑證）、Mobile ID行動身分識別機制（以下簡稱MID機制）及銀行帳號資訊確認機制(Bank Account Authentication，以下簡稱BAA機制)等確認身分。
二、委繳戶以自然人憑證、行動自然人憑證、證券憑證或MID機制確認身分者，由本所連線相關單位進行確認，餘則由扣款行負責身分確認。
對於使用網銀雙因機制者，扣款行應依「金融機構辦理電子銀行業務安全控管作業基準」第七條第三款或第四款之規定辦理委繳戶身分確認。
對於使用MID機制者，扣款行應檢核委繳戶留存之行動電話是否相符。MID機制使用於交易代號「919：交割帳戶」、「923：分戶帳（入金）」時，發動者應確認該帳戶為新開立之證券帳戶約定交割戶。
使用BAA機制發送一次性密碼(One Time Password，以下簡稱OTP)者，扣款行應檢核委繳戶開立帳戶時留存之行動電話號碼是否相符，且該行動電話應以臨櫃或參照「金融機構辦理電子銀行業務安全控管作業基準」第七條第一款至第五款任一方式進行身分確認後異動，惟排除以軟體OTP或簡訊傳送OTP之核身方式。
證券憑證、MID機制及BAA機制可辦理之交易代號，經本所諮詢委員會同意後始可辦理。
三、委繳戶經由發動者或其合作之管道進行授權之申請或異動時，發動者或其合作之管道於確認委繳戶之用戶號碼後，應直接或透過發動行即時將授權資料傳輸至本所電子化授權系統。該系統除委繳戶選擇以自然人憑證、行動自然人憑證、證券憑證及MID機制應先確認身分外，應即時傳輸授權資料至扣款行，由扣款行進行身分確認及確認授權資料後，即時回覆授權結果並自行註記。
    發動者與發動行亦得於委繳戶辦理授權之申請、異動交易完成後，確認委繳戶用戶號碼。發動者應確認用戶號碼正確，始可提出扣款交易。如用戶號碼錯誤，應即取消該筆授權交易資料，惟已註記授權結果成功者，仍應計收核印費。
四、委繳戶經由扣款行網站進行授權之申請或異動時，扣款行應先確認委繳戶身分，並確認授權資料後，即時傳輸授權資料至本所電子化授權系統。該系統即時傳輸授權資料至發動者或其合作之管道，由其確認委繳戶之用戶號碼後，回覆確認結果。再由系統將確認結果傳輸至扣款行，由扣款行註記授權成功。
五、上述發動者或其合作之管道或扣款行如對委繳戶之授權申請或異動不作處理時，可直接轉址至本所電子化授權系統。該系統除委繳戶選擇以自然人憑證、行動自然人憑證、證券憑證及MID機制應先確認身分外，應即時傳輸授權資料至發動者或其合作之管道，由其確認委繳戶之用戶號碼後，回覆確認結果，再由系統將確認結果傳輸至扣款行，由扣款行進行身分確認及確認授權資料後，即時回覆授權結果並自行註記。
六、由政府機關、金融機構及電信業者擔任發動者「820：免插卡授權類」及「830：電信業免插卡授權類」交易經發動行向本所申請後，得由該發動者負責委繳戶身分確認並確保其結果之正確性，扣款行僅須確認授權資料。
前開電信業者限第一類電信事業經營者名單中，業務項目為行動寬頻業務者辦理。發動者應確認委繳戶為親辦門號用戶者。
其他之發動者或其合作之管道經徵詢本所諮詢委員會同意後，得比照辦理。
七、使用BAA機制辦理授權申請者，限金融機構、電子支付機構及壽險業者擔任發動者，由扣款行發送OTP至用戶留存之行動電話並檢核OTP正確性，惟金融機構及電子支付機構擔任發動者經向本所申請後，得由發動者發送並檢核OTP。
壽險業者受理委繳戶使用BAA機制辦理授權交易時，應負委繳戶身分確認及結果正確性之責任，授權扣款帳戶限定為要保人或被保險人之本人帳戶，且前開保險關係人皆須為成年人。
其他之發動者經徵詢本所諮詢委員會同意後，得比照辦理。
8、 應限制授權扣款帳號須為申請人本人帳戶之交易代號如附表一。
交易代號「560：行動支付」業務範圍包含消費、繳費及付款。
九、本點第二款至第七款由發動者應確認事項者，如因發動者未確認，致影響委繳戶權益，相關權利義務應由發動者及發動行負責，並應列入發動者及發動行雙方協議事項。
十、電子化授權結果經扣款行註記授權成功後，其生效時間不得超過註記後24小時。
十一、發動行接受發動者委託辦理「690：身分確認服務類」交易時，應先告知發動者使用該交易之過程須符合「個人資料保護法」規定，並完成「發動者辦理690身分確認服務類檢核表」（如附件T）應配合辦理事項，開辦文需檢附檢核表。
辦理身分確認(交易代號「690：身分確認服務類」，交易代號691及693)之申請人，以晶片金融卡、金融憑證、網銀雙因機制或BAA機制等，經由發動者或其合作之管道、發動行管道申請本項交易時，發動者於確認申請人之用戶號碼後，應即時將身分確認資料傳輸至本所電子化授權系統。該系統應即時傳輸身分確認資料至帳戶行，帳戶行僅檢核申請人之銀行帳號與統一編號是否相符，並依檢核結果即時回覆，不註記授權。
金融機構擔任發動者使用BAA機制辦理身分確認，經向本所申請後，得免發送OTP。
但申請人以自然人憑證及行動自然人憑證辦理時（交易代號692及694），由本所進行申請人身分確認事宜，不須傳輸至帳戶行檢核申請人之銀行帳號與統一編號是否相符。
發動者辦理帳戶驗證（交易代號695）係經由電子化授權系統傳送待驗證資料至帳戶行，由帳戶行回覆帳戶驗證結果；電子支付機構辦理帳戶驗證（交易代號696）限採BAA機制辦理，除前述流程外，須由帳戶行發送OTP至客戶留存之行動電話並檢核OTP之正確性。發動者驗證帳戶前應以合適方式告知客戶，且發動行應審核發動者申請使用此服務之合宜性。
十二、依據「金融機構辦理快速身分識別機制安全控管作業指引（草案）」(以下簡稱安控指引)辦理「金融機構辦理快速身分識別機制」（以下簡稱金融FIDO）服務，金融機構及其所屬公會擔任身分核驗者（即發動者）辦理跨行身分核驗（交易代號697，以下簡稱本服務）時，相關配合事項如下：
(1) 發動者透過電子化授權系統辦理本服務，應符合以下作業流程：
1. 客戶於發動者提供之網頁或APP，透過端末讀卡設備插入臨櫃開立或第一類高風險數位存款帳戶之晶片金融卡並輸入卡片密碼。
2. 經晶片金融卡核驗密碼正確後，由系統產製不可預測之查核碼，並經人工確認(如插拔卡、特殊按鍵)後產製交易驗證碼（TAC）。
3. 經系統對電文訊息進行訊息押碼後，發動者直接或透過發動行管道，即時將客戶身分確認資料傳輸至本所電子化授權系統。
4. 經電子化授權系統核驗訊息完整性、訊息來源辨識性及訊息不可重複性等訊息安全設計及部分欄位正確性後，將交易資料轉送至帳戶行。
5. 帳戶行經核驗交易驗證碼（TAC）及晶片金融卡相關卡片資料正確性，並檢核銀行帳號、統一編號與帳戶行留存資料是否相符，即時回覆檢核結果；若發動者（行）於使用本服務時，核驗客戶於開戶金融機構留存之行動電話號碼、出生年月日及住家電話等資訊，則帳戶行亦應核驗相關訊息並即時回覆檢核結果。
6. 電子化授權系統將帳戶行回覆結果傳送發動者，供發動者依金融FIDO相關規範辦理後續服務。
(2) 發動者、發動行及帳戶行應遵循本所電子化授權系統訊息建置指引之連線機制、電文訊息及核驗項目、安全防護措施及安控機制等規範，辦理資訊連線及建置系統事宜。
安控指引如有異動，應配合本所調整相關電文或核驗機制。
(3) 發動者應與合作之發動行簽訂合作契約，議定權利義務事項，發動行並應告知其本款應遵循事項。
發動者應有對客戶KYC之機制，並符合「個人資料保護法」規定，以適當方式讓客戶知悉並同意將其統一編號及銀行帳號等個人資料，傳送至電子化授權系統及帳戶行辦理本服務。
發動者應於測試前填妥「金融FIDO身分核驗者交易面安全控管自評表」，經本所審查通過後方可辦理本服務。
(4) 帳戶行應依據電文規格正確檢核訊息格式或內容、晶片金融卡相關卡片資料、帳戶與統一編號關聯性、帳戶狀態及帳戶型態；並依回復代碼正確回覆核驗結果。
(5) 發動者、發動行及帳戶行如未依本款應配合事項辦理本服務，致使客戶使用金融FIDO服務之權益受損，應由可歸責之單位負責處理相關事宜。
十三、發動行接受發動者委託辦理「923：分戶帳(入金)」交易時，應先告知發動者須完成「證券業者辦理923分戶帳(入金)檢核表」（如附件U）應配合辦理事項，開辦文需檢附檢核表。
十四、委繳戶進行繳費交易約定授權申請作業時，應對交易代號「930：繳費交易類」申請約定授權，扣款行完成檢核並回覆結果後，對於授權成功之交易，應註記其約定授權範圍包含交易代號931至990之各項繳費交易。
十五、扣款行因未正確建立檢核檔導致扣款失敗，發動行可檢附相關證明資料，經本所確認後，其處理方式比照第陸點第四款辦理。
      扣款行因未處理異常電文而與發動行(者)之授權結果不一致，應與發動行(者)協調後續處理方式，務求授權結果一致。若造成扣款糾紛，或損及委繳戶權益時，其損失應由扣款行負擔。
十六、發動者、發動行於行動裝置端提供電子化授權網銀雙因機制服務時，應參照相關資安規範確保行動應用程式之安全性，倘因前開所提供服務發生安全性問題，致損及委繳戶或申請人權益，應由發動者或發動行負擔。
十七、電子支付機構辦理電子化授權作業時，應透過本所間接向FXML之憑證註冊中心提出申請，並以憑證簽章方式提出授權申請及身分確認交易。
十八、本所電子化授權系統提供全日24小時服務，但發動者或其合作之管道提供授權之服務時間，得自行訂定之。
捌、公用事業授權及扣款作業事項

一、委託本所辦理各縣市政府路邊停車管理費（以下簡稱各縣市政府停車費）、中華電信股份有限公司電話費（以下簡稱中華電信電話費）、臺北自來水事業處水費（以下簡稱市水水費）、台灣自來水股份有限公司水費（以下簡稱台水水費）、台灣電力股份有限公司電費（以下簡稱台電電費）及各瓦斯公司瓦斯費代繳作業，採ACH代收方式辦理（包含存簿帳戶及信用卡）。

二、授權時，各縣市政府停車費、中華電信電話費、市水水費、台水水費、台電電費及各瓦斯公司瓦斯費等公用事業交易（交易代號576、581至585），由扣款行直接受理委繳戶新增（H：扣款行新增授權扣款）或取消（E：扣款行取消授權扣款）授權，並產生授權檔傳送本所，發動行須於七個營業日內回覆結果，授權書留存扣款行。

三、扣款行受理公用事業之委繳戶申請扣繳帳號異動時，應於同日提送取消（E）及新增（H）授權交易，再由發動行控管送交各發動者的日程，以簡化扣款行授權檔提送作業。

四、委繳戶申請授權之核印案件經公用事業單位回覆授權失敗（大多為用戶號碼等資料填寫錯誤）者，扣款行應轉知委繳戶並確認正確之用戶號碼等欄位資料內容，不得逕向發動者查詢。
五、中華電信電話費、市水水費、台水水費、台電電費及各瓦斯公司瓦斯費等公用事業交易，扣款行須檢核發動者統一編號、交易代號、委繳戶帳號及用戶號碼相符後扣款；惟各縣市政府停車費扣款應另檢核委繳戶統一編號。

六、委託本所辦理台電電費代繳作業之參加單位應配合事項如下：

（一）台電公司如有誤送非委託代繳電費用戶、電費異常暫緩扣繳等資料，經該公司於ACH提示交換日結算後至下午5時前傳真「代繳電費資料免扣單」者，扣款行即須配合將免扣資料於提示交換次一營業日辦理退件。但傳真時間逾下午5時者，本所得以ACH代付交易將款項退還扣款行，扣款行應配合將款項退還委繳戶。

（二）信用卡超過信用額度無法代繳電費者，扣款行應以書面或電話通知各持卡人儘速向台電公司服務單位繳付。

（三）台電公司之發動行應按台電公司規定時程辦理結帳繳匯，如有延誤或款項短少時，本所將依台電公司規定，代其向發動行按延遲入帳天數與金額計收利息。

七、委託本所辦理市水水費代繳作業之參加單位應配合事項如下：

（一）市水因臨時異常事故，需停止已傳送扣繳水費時，於ACH提示交換日結算後至下午5時前以電話或傳真或書面通知本所，經本所轉知後，扣款行須配合於提示交換次一營業日辦理退件；市水通知時間逾下午5時者，本所將以ACH代付交易將款項退還扣款行，扣款行應配合將款項退還委繳戶。

（二）市水之發動行未依市水規定時間及檔案格式傳送資料，造成委繳戶權益受損，經雙方查證屬實，本所將依市水規定，代其向發動行收取該批手續費之10％為懲罰性違約金。

（三）市水之發動行應按市水規定時程辦理結帳繳匯，如有延誤或款項短少時，本所將依市水規定，代其向發動行按延遲入帳天數與金額計收利息。

八、委託本所辦理台水水費代繳作業之參加單位應配合事項如下：

（一）台水若發生誤送非委託代繳水費用戶、水費異常暫緩扣繳等資料，經該公司於ACH提示交換日結算後至下午5時前傳真「代繳水費資料免扣單」者，扣款行即須配合將免扣資料於提示交換次一營業日辦理退件。

（二）台水之發動行未依台水規定時間及檔案格式傳送資料，每逾1日，本所將依台水規定，代其向發動行收取該批次代繳款項金額總額千分之一為懲罰性違約金。

（三）台水水費之發動行未依規定時間內將應解繳款項存至台水指定帳戶時，本所將依台水規定，代其向發動行按延遲入帳天數與金額計收利息，如存入款項短少時，發動行除須補足外，並應依台水規定，按短少金額與天數計收利息。

九、委託本所辦理各縣市政府停車費代繳作業之參加單位應配合事項如下：

（一）委由本所通知委繳戶授權、扣款結果(均含成功及失敗)之扣款行，須於每日規定時間前(遇假日順延至次一營業日)將前一營業日之委繳戶電子郵件相關資料傳送本所，以利本所進行後續電子郵件通知作業。

（二）扣款行應向委繳戶宣導：欲轉換其他金融機構辦理自動代扣繳服務，必須向原金融機構先辦理終止原先授權約定，三個營業日後至新金融機構申請新增授權約定；若有重複繳費情事，請委繳戶向各縣市停車管理部門申請退費。

（三）臺北市政府停車費之扣款行未配合民眾申辦授權扣款或傳送授權檔，或發動行未依規定時程傳送退費檔，致委繳戶提出申訴查證屬實者，本所將代臺北市政府停車管理單位，按每筆三百元計算違約金。

發動行未依規定時程傳輸扣款結果檔案，本所將代臺北市政府停車管理單位，按每筆一百元計算違約金；若該筆資料經委繳戶向臺北市政府告發提出申請查證屬實者，本所將代臺北市政府停車管理單位，按每筆四百元計算違約金；另發動行延誤結帳繳匯或款項短少時，每逾一日扣相當履約保證金（三十萬）千分之一之違約金。

（四）新北市政府停車費之扣款行不應退件或發動行未依規定時程傳輸檔案（含扣款、退費及授權檔），致委繳戶遭新北市政府告發提出申請查證屬實者，本所將代新北市政府停車管理單位，按每筆三百元計算違約金。

另發動行延誤結帳繳匯或款項短少時，逾期1日至5日者，每日收取當月代繳總金額10‰，逾6日以上者，每日收取當月代繳總金額5%，逾第8日仍有遲納情事者，新北市政府得終止契約，因終止契約造成所有委託之參加單位之損失由發動行負擔。

（五）桃園市政府停車費之扣款行未依規定時程傳送授權檔或發動行未依規定時程傳輸銷帳檔案，本所將代桃園市政府停車管理單位，按日處以契約價金總額（六十九萬三千元）千分之一違約金。

（六）臺中市政府停車費之扣款行未依規定時程傳送授權檔或發動行未依規定時程及檔案規格傳輸檔案（含扣款、退費及授權檔）或延誤結帳繳匯或繳匯款項短少時，本所將代臺中市政府停車管理單位，每批次按逾期日數，每日依一千元計算違約金。

（七）民眾無法繳納停車費或申請代扣繳服務失敗，如原因係屬前車主車籍異動未取消代扣繳，經停車管理單位查證無誤通知本所，請各參加單位於收到本所「ACH委託轉帳停車費取消授權通知書」（如附件Q）時，配合取消前車主代扣繳服務，並須依第二款有關取消授權規定辦理。
十、委託本所辦理中華電信電話費代繳作業之參加單位應配合事項如下：

中華電信電話費之發動行未依規定時間內，將代收款項存入中華電信指定帳戶，每月逾二次以上，中華電信得請求發動行按所遲延入帳之天數與金額計付利息。如存入款項短少時，發動行除須補足外，並應依中華電信規定，按短少金額與天數計付利息。
十一、經扣款行同意之非公用事業發動者，得比照公用事業的授權模式，由扣款行直接受理委繳戶新增或取消授權核印，惟扣款時仍須檢核發動者統一編號、交易代號、委繳戶帳號、委繳戶統一編號及用戶號碼相符後扣款。
玖、ACH業務支付性質

1、 一般支付類：包括入帳交易、帳單交易、行動支付交易及自動充值交易等。參加單位於入、扣帳時應依作業規範第十一點至第十四點規定辦理。

2、 數位錢包類：指參加單位提供消費者以行動裝置應用程式，以消費者之銀行帳戶進行購物扣款及繳費交易等。參加單位於扣帳時應檢核消費者之帳號及交易驗證碼(如Authorization ReQuest Cryptogram, ARQC)相符後辦理。

3、 繳費交易類：指參加單位發動繳費交易，由扣款行自繳費者帳戶扣款並入帳至收費業者指定之銷帳處理行帳戶，並由銷帳處理行辦理銷帳作業。繳費交易提供約定授權、晶片金融卡及本人帳戶繳納本人帳單等三種繳費工具供收費業者及繳費者選擇使用。
四、各業務類別適用之交易代號如附表二。
拾、委繳戶扣款限額作業事項
1、 委繳戶申請授權時，不論採書面授權或電子化授權，均得於扣款限額欄位填寫單筆交易之限額，扣款行應將該扣款限額予以註記。
2、 參加單位於辦理帳單交易之扣款作業時，僅需檢核委繳戶自訂之單筆限額即可，惟特定交易代號規定如下：
(1) 電信業者辦理「830：電信業免插卡授權類」交易及金融機構辦理交易代號「921：網路借貸」、「922：網路還款」時，單筆限額不得超過五萬元。每日限額及每月限額，以同一發動者、交易代號、用戶號碼及扣款帳戶計算，分別合計不得超過十萬元及二十萬元。
(2) 金融機構辦理交易代號「841：轉存款」時，其單筆、每日及每月限額，依前項規定辦理，惟交易透過ACH批次服務平台者，應由發動行控管每日及每月限額。
(3) 壽險業者辦理交易代號「842：人壽保費」時，應由發動行控管單筆限額不得超過二十萬元。
(4) 證券業者辦理交易代號「923：分戶帳(入金)」時，應由發動行控管單筆限額不得超過五千萬元。
3、 參加單位於辦理行動支付交易、自動充值交易及代理收付實質交易款項之扣款作業時，應依下列規定檢核該等交易之單筆限額、每日限額及每月限額：
  (一)單筆限額：委繳戶可自訂限額，但不得超過五萬元。
  (二)每日限額：以同一發動者、交易代號、用戶號碼及扣款帳戶計算，合計不得超過十萬元。
  (三)每月限額：以同一發動者、交易代號、用戶號碼及扣款帳戶計算，合計不得超過二十萬元，自動充值交易不得超過十萬元，代理收付實質交易款項不得超過三十萬元。
4、 參加單位於辦理數位錢包類之扣款作業時，其單筆限額、每日限額及每月限額以同一帳戶計算，分別不得超過五萬元、十萬元及二十萬元。
5、 參加單位於辦理繳費交易之扣款作業時，應分別就委繳戶所使用之繳費工具及購物、儲值等特定之交易項目依下列規定檢核該等交易之單筆限額、每日限額及每月限額：
  (一)繳費工具：
1.約定授權：單筆限額每筆不超過五百萬元，每日限額以同一扣款帳戶計算不得超過五百萬元。
2.晶片金融卡：單筆限額每筆不超過二百萬元，每日限額以同一扣款帳戶計算不得超過三百萬元。
3.本人帳戶繳納本人帳單：單筆限額每筆不超過十萬元，每日限額及每月限額，以同一扣款帳戶計算分別不得超過十萬元及二十萬元。
  (二)購物、儲值等特定之交易項目
委繳戶進行購物及儲值等特定交易項目，僅能使用晶片金融卡及約定授權等2種繳費工具，其單筆限額每筆不超過五萬元，每日限額及每月限額，以同一扣款帳戶計算分別不得超過十萬元及二十萬元。
6、 每日限額計算之起迄時點，為當日零時起至24時止。
拾壹、ACH批次服務平台之入、扣帳作業事項

一、如發動行提示資料正確，收受行未依作業規範第十一點至第十四點規定檢核，發生入、扣帳錯誤，致影響收受者權益時，其損失由收受行負擔，並依下列規定辦理：

(一)代付案件：入帳行須於發動行提出還款要求三個營業日內無條件以補辦退件或其他方式退還該款項。

(二)代收案件：在代收款項未被動用情況下，發動行應同意於扣款行提出還款要求三個營業日內退還該款項，惟發動行得要求扣款行以書面說明退還原因。如代收款項已被動用時，發動行應協助追還該款項。其書面說明得視發動行需要，以公文或「ACH查詢及帳務更正單」（如附件C）為之。

二、發動行若將不應提示之資料誤予傳送本所，經收受行提回依規定檢核或以人工作業方式完成入、扣帳，致影響收受者及收受行之權益時，其損失由發動行負擔，並依下列規定辦理：
(一) 代付案件之處理作業原則如下：
1. 發動行填具「ACH查詢及帳務更正單」（如附件C）並提供交易明細予入帳行，洽請入帳行協助處理；入帳行可決定是否受理帳務更正作業，如同意受理，則先將誤入款項圈存。
2. 發動行應通知收受者由入帳行自帳戶扣回誤入款項，並取得其同意；如入帳行為避免爭議，入帳行可與發動行協調由入帳行通知收受者。
3. 發動行應出具公文，作為入帳行扣還款項之依據；入帳行進行扣還作業時，得另依用戶存款業務約定書條款或銀行內部規定通知收受者。
 (二)代收案件：發動行應主動或經扣款行提出還款要求時，於三個營業日內，無條件將款項退還扣款行。

三、如發動行提示資料不正確，收受行亦未依作業規範第十一點至第十四點規定檢核，發生入、扣帳錯誤，致影響收受者權益時，其損失由發動行及收受行平均分攤，並依下列規定辦理：

(一)代付案件：入帳行主動或發動行提出還款要求三個營業日內以補辦退件或其他方式退還該款項。

(二)代收案件：在代收款項未被動用情況下，發動行主動或扣款行提出還款要求三個營業日內退還該款項。如代收款項已被動用時，發動行應協助追還該款項。

四、收受行誤將入、扣帳成功資料辦理退件時，由收受行以「ACH查詢及帳務更正單」（如附件C）通知發動行，請發動行將退件資料視為入、扣帳成功，修正入、扣帳結果後再通知發動者，並依下列規定辦理：

(一)代付案件：發動行以退票差額辦理調整或以ACH代付方式將差額匯入收受行指定帳戶。

(二)代收案件：由收受行以退票差額辦理調整或以ACH代付方式將差額匯入發動行指定帳戶。

五、提出行於本所結算後發現應提出筆數有誤時（增加或減少），得申請ACH重新結算，作業說明如下：

(一)提出行須於15時30分前提供本所「ACH重新結算申請書」（如附件I）及受影響之收受行名單，本所除於系統上公告須重新結算的訊息外，並於15時30分起以電話（或傳真）通知受影響之收受行。提出行應於15時50分前完成資料重新上傳，俾收受行配合於16時重新結算後重新執行提回檔案，再更新後端主機的入、扣帳檔，以利17時送請中央銀行辦理ACH差額清算。

(二)重新結算將影響本所及收受行後續處理流程，增加相關單位工作負擔，將對提出申請之參加單位酌收處理費用，依受影響之收受行家數計費，除分配各該收受行每家五百元處理費外，另應支付本所等額（五百元×收受行家數）之處理費用，單月超過2次（含）以上之發動行，本所將函請改善。

(三)提出行應確實控管所屬分行之ACH提出檔，儘量避免上述情事發生。本所現行訂定提出行得申請延長ACH系統資料上傳截止時間之上限為1小時（即本所最晚結算時點為下午3時），請提出行善加利用申請延長機制更正提出檔。

六、發動行提出ACH代付資料經本所分類結算後，發動者始接獲法院執行命令，對提出代付交換資料執行扣押時，處理方式如下：

(一)法院執行命令受文者為發動者時，當日由發動行填寫「ACH查詢及帳務更正單」（如附件C）傳真入帳行，並由入帳行協助當日回覆處理結果，並敍明退款方式。

(二)法院執行命令受文者同時為發動者及該筆扣押款項之入帳行時，當日由發動行填寫「ACH查詢及帳務更正單」（如附件C）傳真入帳行，並由入帳行協助當日回覆處理結果，並敍明退款予發動行或由入帳行自行扣押回函法院。

七、發動行提出代收代付案件，若收受者帳號相符，但「提回行代號」後四碼不符時，除農、漁會外，收受行應予處理，不得以提回行代號錯誤理由予以退件。

八、收受行未依作業規範第十一點至第十四點規定檢核以致誤入、扣帳時，應依下列規定配合辦理：
(1) 經發動行要求，收受行須配合提供程式錯誤期間應入、扣帳與實際入、扣帳差異明細，以利發動行進行後續處理。
(2) 發動行得要求收受行以公文或「ACH查詢及帳務更正單」(如附件C)說明錯誤原因與後續因應方式。
上述「ACH查詢及帳務更正單」可由發動行主動提供予收受行，收受行應於收到後次一營業日起算三個營業日內回覆發動行。發動行亦可委由本所轉交「ACH查詢及帳務更正單」予收受行，收受行應於收到後次一營業日起算三個營業日內回覆發動行及本所。
九、委繳戶對扣款有疑問時，得由委繳戶填寫「ACH扣款異議聲明書」(如附件J)或由扣款行函請發動行退還款項。發動行應於接獲該請求退款函五個營業日內，將款項退還扣款行。必要時，本所將逕行調整其銀行間ACH結算差額。惟委繳戶對於行動支付交易款項有疑問時，應向發動者尋求解決，並依雙方約定之爭議帳款處理方式處理，不得以此作為向扣款行請求返還帳款之依據。發動行接受發動者委託辦理行動支付交易時，應確保發動者提供爭議款項處理方式。
十、國稅退稅案件（215退綜所稅、235退營所稅及240退營業稅）入帳時點最遲為入帳日上午9時，其餘代付案件入帳時點最遲為入帳日上午12時，如入帳行因特殊事故，未於上述時點入帳，倘受款人申訴時，應負責説明未入帳之原因。

十一、為符合中華民國銀行商業同業公會及行政院金融監督管理委員會規定，ACH信用卡扣款（交易代號598及851）作業之處理方式如下：

(一)請收受行配合將代收信用卡扣帳時點延至提回日之次一營業日（即午夜12時過後），如遇假日時應順延；或可於午夜12時前先行扣款，於午夜12時過後另對存款不足的客戶進行第二次扣款。

(二)發動行應於信用卡繳款截止日提出ACH扣款檔，以利扣款行配合繳款截止日次一營業日進行扣款作業。若因發動行未於繳款截止日提出扣款檔，所造成影響收受者權益之扣款糾紛，其損失由發動行負擔。
拾貳、補辦退件作業事項

一、依作業規範第十點第一款規定，收受行提回代付、代收案件，如入、扣帳不成功，應於提示交換之次一營業日辦理退件，未於規定時間內提出退件之收受行，應於當日下午四時前先以電話通知及傳真「ACH補辦退件通報單」（如附件K）予本所及原提示行，獲原提示行同意後，得於規定退件日之次營業日補辦退件手續。

未依前項手續申請補辦退件之收受行，經原提示行檢具事證向本所提出書面申請並經本所查證屬實者，本所可逕行調整其銀行間ACH清算差額。

二、收受行未依作業規範第十一點至第十四點規定檢核，發生入、扣帳錯誤，須補辦退件時，每筆退件處違約金新臺幣十五元，另發動行得請補辦退件之銀行依退件金額、逾期退件日數支付利息﹙以中央銀行短期融通利率加倍計息﹚。

對於補辦之退件，本所得按月統計並函請相關參加單位改進。

拾參、ACH圈存服務平台之入、扣帳作業事項

一、ACH圈存服務平台提供全日24小時服務，其各項交易、換日及結、清算之時間，以本所系統之時間為準。

二、ACH圈存服務平台於每一營業日之15時30分換日。

三、本所於每一營業日辦理二梯次結、清算作業，其時間起迄及結、清算資料如下：

(一)第一梯次結算時點為12時10分，清算時點為14時30分。其結、清算資料區間為換日始點起至該營業日12時止之交易資料。

(二)第二梯次結算時點為15時40分，清算時點為17時。其結、清算資料區間為該營業日12時起至15時30分止之交易資料。

(三)每梯次之結、清算資料，包括該梯次之完成交易、未完成交易及前一、二梯次之未完成交易處理結果為失敗之資料。

四、發動行辦理轉出、轉入交易，於收受行回應同意後未接獲本所發送之確認訊息，或本所回應同意後未接獲發動行發送之確認訊息，該交易視為未完成交易。

五、前款未完成交易應以下列方式繼續處理：

(一)未完成交易於該梯次結算前，本所或收受行得隨時向相關單位發送請求補送確認訊息，將該筆交易予以完成。如於該結算時點仍未收到確認訊息者，僅得向相關單位發送查詢未完成交易處理結果之訊息。

(二)本所於結算後將發送未完成交易明細資料至發動行，請其最遲應於次一營業日之同一結算梯次結束前回應處理結果。如未於規定時間前回應，該交易之處理結果視為成功。

(三)收受行應於每梯次結算後，至本所下載未完成交易處理結果報表，並於24小時內依該處理結果進行入帳或沖回款項等事宜。

六、扣款行於辦理轉出交易時，得將委繳戶之應扣款項予以圈存或逕行扣款，且不得動用，於清算後再撥入發動行。
七、扣款行辦理「行動支付交易」、「自動充值交易」及「數位錢包類」每筆扣款交易金額達等值五千元以上時，應以簡訊、APP推播、電子郵件或其他方式通知，若無法及時通知，應於如對帳單上提示請客戶提供及時聯繫管道，以利後續帳務通知，確保客戶權益。
八、電子支付機構辦理轉出、轉入交易時，應透過本所間接向FXML之憑證註冊中心提出申請，並以憑證簽章方式提出圈存服務平台之入、扣帳交易。
九、發動行或收受行於辦理轉出、轉入交易發生錯誤時，準用本細則第拾壹點第一款至第三款及第六款至第八款規定。

十、委繳戶對扣款有疑問時，準用本細則第拾壹點第九款規定。
拾肆、數位錢包類作業事項
1、 扣款行辦理數位錢包類申請時，應告知消費者使用流程及雙方權利義務關係。
2、 發動行應告知特約商店，如與消費者發生消費爭議時，消費者應向特約商店尋求解決，不得以此作為向扣款行請求返還帳款之依據。
3、 消費者洽扣款行請求爭議處理時，扣款行應協助提供交易紀錄，退費部分則由消費者直接洽特約商店處理。
4、 發動行應審慎評估特約商店，並注意特約商店及端末設備之風險控管，以減少爭議糾紛，降低消費者所承擔之風險。
五、交易如發生入、扣帳錯誤之情形，準用本細則第拾參點第八款規定。
拾伍、電子化授權及ACH圈存服務平台交易異常事件通報及處理作業事項
1、 當參加單位、發動者或本所發現電子化授權及ACH圈存服務平台之參加單位未依本作業細則第陸點、第柒點規定審核授權要項並正確建立檢核檔；或未依第拾壹點、第拾參點規定檢核交易資料及辦理入、扣帳作業(以下簡稱交易異常事件)時，應依下列通報流程通知本所及各相關單位：
(1) 當發現交易異常事件時，應以電話或其他方式立即通報本所。
(2) 本所受理交易異常事件後，確認相關資料並通知發生交易異常事件之參加單位(以下簡稱事件單位)及本所主管。
(3) 事件單位應清查受影響範圍，最遲應於接獲本所通知之次營業日回覆清查結果，並提供交易異常事件之資料明細；本所將聯繫受影響之發動行說明狀況，並協助後續追蹤及處理。
(4) 發動行應通知其發動者，由該發動者或收受行聯繫用戶，說明發生交易異常事件，並告知用戶後續處理方式，以保障發動者與用戶之權益。
2、 事件單位交易異常事件之處理作業：
(1) 應於接獲本所通知之次營業日起2個營業日內修復系統；若系統無法於時限內完成修復，應提出因應措施，以避免重複發生交易異常之情事，並於完成修復後主動通知本所。
(2) 因交易異常事件導致未依規定審核授權要項及正確建立檢核檔，應修正檢核檔。
(3) 應填寫「電子化授權及ACH圈存服務平台交易異常事件回報單」（如附件S），以電子檔案回覆本所，說明發生原因、筆數與金額、處理情形，並檢附交易異常事件明細資料。
(4) 因交易異常事件導致入、扣帳錯誤，或涉及手續費調帳作業，應依本作業細則第拾壹點、第拾參點規定辦理。
3、 本所針對交易異常事件之管控措施如下：
(1) 視交易異常事件之處理需要，本所得邀集事件單位及受影響之參加單位共同會商處置措施。
(2) 為利掌握交易異常事件處理進度，本所將持續追蹤事件單位，直至已依本點第一款、第二款完成通報及處理作業流程。                                                      

(3) 本所將審視事件單位發生交易異常事件之頻率，若半年內發生2次相同原因之交易異常事件，本所將函請改善。
拾陸、金融機構合併ACH作業事項

一、金融機構總行因合併，致影響客戶原有存款帳號或申辦各項代收代付服務時，存續單位須於生效日一個月前發文通知本所，並檢附主管機關核准之相關文件，由本所函轉各發動行，發文參考範本如附件L。

二、前述來文內容須載明生效日期，自生效日前一營業日本所不再接受消滅銀行代號資料上傳，發動行可於生效日起，將提回行代號修改成存續單位代號後再提出提示資料，並請存續單位提供新舊授權資料轉換帳號服務窗口，供發動行或發動者聯絡之用。

三、發動者取得新帳號並更新授權資料，自生效日起應以新帳號提出提示資料，存續單位須自行轉換授權帳號資料，不得要求發動者或發動行提「Ｏ：發動行新增舊有已簽約委繳戶資料」。

四、金融機構因分支單位合併、遷址或裁撤，若因業務需要，需暫時保留原金融機構代號者，請於來函時一併說明。

拾柒、部分地區停止上班作業事項

因發生天然災害或其他不可抗力等原因，致部分地區停止上班時，除依「台灣票據交換所因應部分地區停止上班各項票據交換及退票紀錄作業須知」辦理外，另補充規定如下：

一、收受行停止上班時，其代付、代收款項須俟收受行於停止上班之次一營業日辦理退件作業完成後，發動行始得通知發動者收付款項結果。

二、收受行總行照常上班，部分地區分行停止上班時，該總行仍照常辦理停止上班地區分行之入、扣帳交易。

三、發動行仍可提出停止上班收受行之入、扣帳資料，由本所於停止上班次一營業日提供給收受行，供其於營業時間辦理入、扣帳作業，若收受行無法於營業時間辦理完成時，本所將於系統上公告，收受行得於停止上班次二營業日補辦退件。

拾捌、一般作業事項

一、參加單位因電腦連線或提出資料量過大等原因須由本所代理提出資料時，須填寫「ACH檔案代傳申請單」（如附件M），授權檔須於上傳截止時間一小時之前；ACH代收代付交易檔須於上傳截止時間二小時之前，以電子郵件或親自等方式送達本所，本所代理上傳完成後，將回傳申請單通知處理結果。

代付交易項目「454：託收票款」係本所辦理託收票據票款專用，一律由本所代理託收票據付款行提出予託收票據委託行（入帳行）。

二、發動行接受發動者委託辦理代收案件時，應由發動行函知本所，本所於每個月十日、二十日及月底（遇假日順延次一營業日）函轉參加單位週知。

來函內容應註明發動者名稱、發動者中文簡稱、發動者統一編號、交易代號、交易項目、用戶號碼欄位、發動行名稱、銀行代號、聯絡方式、開辦日期併檢附授權書樣本，發文參考範本如附件N。

三、發動者因經營不善等原因導致停業時，為維護委繳戶權益，發動行應即終止與其ACH代收事宜，並發函通知本所轉知扣款行，發動行不得提出該發動者之扣款檔。對無商業統一編號之自然人不得為代收業務之發動者，惟為免影響原委繳戶權益，採不溯及既往原則，對現行代收發動者為無商業統一編號之自然人，仍請參加單位配合繼續辦理。

四、為利收受行存摺列印資料之正確性，請發動行於發動代付交易前，應先行至本所網站查詢該發動者中文簡稱或統一編號是否相符，需更正發動者資料或第一次發動交易時，應於發動交易前三個營業日填寫「新增／更正ACH代付業務發動者通報單」（如附件O）傳真至本所更新資料。

前項更正通報單於下午2時前傳真者，本所將於當日ACH媒體交換系統公告發動者更正資訊，另於下午5時依傳真資料（含新增及更新資料），更新本所網頁之ACH代付業務發動者一覽表及ACH代收代付業務發動者簡稱檔。發動者簡稱及統一編號資料正確者，請勿填寫通報單，以免造成資料重複。
發動行受理發動者申請「380：代付免檢核受款戶統一編號類」交易時，應負審核發動者是否適用之責任，並確保ACH提出檔之入帳資料正確性。
為符合「個人資料保護法」規定，代付發動者為無商業統一編號之自然人，發動行應於提出代付交易前，提供「ACH個人戶發動者資訊公開/取消同意書」（如附件P），未配合提供同意書者，個人資料經公告於本所網頁或系統所致糾紛，由發動行負責。

五、新增交易代號、手續費、核印費及電子化授權費用等收費標準之增修，依「台灣票據交換所媒體交換自動轉帳業務作業要點」第九點規定辦理，經本所諮詢委員會討論通過，並經總經理核定後生效，再提報董事會報告。
六、為簡化作業程序爭取時效，對申請新增代付業務項目或代收業務無手續費收費爭議之交易項目，可由本所逕自函請各參加單位先行新增使用。
七、上開手續費得採發動行支付(含固定金額、百分比或級距)或客戶支付(固定金額)收費。

客戶支付手續費僅限代收案件及轉出交易使用，由本所按月向扣款行收取金額及客戶支付手續費扣除扣款行手續費之差額。

發動者使用同一交易代號限擇一收費方式，除代付發動者使用發動行支付固定金額手續費者，依照「新增/更正ACH代付業務發動者通報單」方式申請外，其餘均由發動行函知本所，並敘明收費方式；如無敘明收費方式者，均以發動行支付固定金額手續費計算。

發動者異動手續費收費方式時，須同意其他辦理相同交易代號業務之合作發動行，一併改以異動後收費方式計算手續費，並透過發動行函知本所，檢附「ACH手續費收費方式異動聲明書」(如附件R)，由本所併代收開辦文函轉各參加單位。

八、手續費於提示交換時，以提示交換日及提示件數，先行列計應收、應付之手續費；於退件交換時，以退件交換日及退件件數，列計退還其已收及已付之手續費。

九、核印費及電子化授權費用依所傳送之資料為計算基礎，前者以扣款行回覆核印結果提出日期為收費計算基準日，後者以委繳戶授權資料提出日期為收費計算基準日。

同一扣款行所提出之核印結果資料中，若發動者統一編號，交易代號、提出行、資料提回日期、委繳戶帳號相同時，視為同一件授權書，並以四筆為限，超過四筆，每逾四筆視同另一件授權書。
惟委繳戶當日內辦理「A：發動行新增授權扣款」及「M：發動行新增或異動扣款限額及扣款終止日」時，視為不同件授權書，手續費應分別計算，且書面授權與電子化授權筆數亦不得合併計算。
同一件授權書，扣款行應於同一天回覆。

惟以外幣扣款之授權書，應依每筆授權資料逐筆計費。

十、有關手續費、核印費、電子化授權費用及罰款，由本所按月計算，併本所其他費用彙總後，於次月中旬函知各參加單位應收或應付金額。

十一、各參加單位若有查詢事宜，應以參加單位總行或代表行為單一窗口，除有特定需求，扣款行不得要求發動行逕向扣款分行查詢，發動行不得要求扣款行逕向發動者查詢。

十二、已申請參加ACH機制之發動者，於授權資料正常遞送情形下，逾三個月未有扣款案件，或其扣款案件筆數與授權資料比例不合理時，為維護委繳戶權益，本所得停止該發動者所有授權及扣款交易。發動行應督促發動者正常合理的遞送授權資料及提出扣款案件，若有違者本所得視情節輕重，對發動行予以告誡或限制該行不得為ACH發動行。

十三、發動行與發動者簽訂ACH合約時，所訂定之收費標準不得低於ACH基本成本（即必要之作業費用與應支付本所及收受行手續費三項合計金額），避免發生惡性競爭之現象，以維護金融同業共同利益及ACH之健全發展；若有特殊情況時（如政策性業務），應提報本所諮詢委員會討論通過後辦理。但如發動行向發動者推廣整合性的收付款服務時，因整體考量而不收取ACH手續費，請發動行應向發動者說明，係由發動行自行墊付手續費而非免費，以免造成發動者誤解，此類個案不須提報本所諮詢委員會。

十四、銀行端資料庫線上交易明細資料保存最近3個月，本所於每月第三個星期五（遇假日順延次一營業日）刪除3個月前資料；刪除前三個營業日將於ACH系統公告刪除時間及內容，請各參加單位自行備份存檔。超過線上保存期限之歷史資料，將錄製磁帶（片）保存7年，參加單位若須調閱歷史資料時，請以正式公文申請，來文須註明所需調閱資料系統名稱、資料交易日期、提出檔或提回檔。

十五、提出行申請延長ACH系統資料上傳截止時間之上限為1小時，即本所最晚結算時點為下午3時。

十六、因本人帳戶繳納本人帳單繳費機制須分別由收費業者驗證帳單繳納者身份及扣款行驗證扣款帳戶之身份後，得免用其他繳費扣款安全設計。另考量本項機制繳款風險，本人帳戶繳納本人帳單行業別限定為政府機關、公共事業、金融機構、保險(含壽險及產險)、醫療及第一類電信業等受主管機關監理之業別。

為便利民眾繳費，本人帳戶繳納本人帳單繳費機制以資格限制方式開放予租賃業者及貨運承攬業者之用戶使用，考量租賃業及貨運承攬業者非金融主管機關監理之業別，故設有資格條件及檢核機制；同時建議銀行與前開業者簽署之代收合約，應載明用戶繳費相關問題，由前開業者負責妥善處理，相關資格條件及檢核機制如下：
(一) 開放對象及資格限制：
1.開放對象：

(1) 租賃業，僅公司營業登記包含JE01010租賃業，或G101041小客車租賃業，或G101091小貨車租賃業等營業項目者。

(2) 貨運承攬業者，公司營業登記項目包含G101081汽車貨櫃貨運業、G101061汽車貨運業、G301011船舶運送業、G401011船務代理業、G402011海運承攬運送業、G501011民用航空運輸業等任一項。
2. 資格限制：

需為上市(櫃)公司且出具會計師查核報告，且符合下列任一條件:

（1）實收資本額新臺幣二億元以上。

（2）信用評等：中華信評長期信用評等達twA-以上，或其他國際信用評等機構相同等級並能出具證明文件者。

(二) 開放對象限制資格條件之檢核機制：
1.銷帳處理行申請前開業者使用繳費交易時，須檢附相關證明文件，由銷帳處理行及本所共同檢核其資格條件是否相符。
2.嗣後，由本所每年請銷帳處理行提供業者最新資料，確認其確實符合條件後，始得繼續提供其用戶使用本人帳戶繳納本人帳單繳費機制。
拾玖、本作業細則經洽商本所諮詢委員會討論通過，並經總經理核定後施行；修正時亦同。

電子化授權扣款帳號須為本人帳戶之交易代號
	交易代號
	交  易  項  目

	560
	行動支付

	561
	實質收付(電子支付機構代理收付實質交易款項)

	570
	儲值充值

	571
	交通充值

	572
	儲值充值(電子支付機構收受儲值款項)

	821
	信用卡款

	822
	汽車貸款

	823
	房屋貸款

	824
	消費貸款

	825
	就學貸款

	826
	電信費

	827
	關務費

	841
	轉存款

	842
	人壽保費

	901
	信託資金

	902
	分期款

	905
	證券圈購

	911
	轉存款

	919
	交割帳戶

	920
	保證金

	923
	分戶帳(入金)

	930
	繳費交易類註


註：
交易代號「930：繳費交易類」之範圍包含交易代號931至990之繳費交易。
ACH各業務類別適用之交易代號
	ACH各業務類別
	適用之交易代號

	一般
支付類
	入帳交易
	1. 適用交易代號101至499
2. 惟排除交易代號441、442、443

	
	帳單交易
	1. 適用交易代號501至999
2. 惟排除交易代號560、561、570、571、572、664及繳費交易類931-990

	
	行動支付交易
	441：退費(行動支付退費交易)
443：退費（實質收付退費交易）
560：行動支付
561：實質收付(電子支付機構代理收付實質交易款項)

	
	自動充值交易
	570：儲值充值
571：交通充值
572：儲值充值(電子支付機構收受儲值款項)

	數位錢包類
	442：退費（錢包支付退費交易）
664：錢包支付

	繳費交易類
	適用交易代號931-990
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