OBU外幣支票存款戶處理規範
經中央銀行102年5月9日台央外拾壹字第1020019846號函同意備查

經金管會102年5月15日金管銀外字第10200131550號函准予備查

經銀行公會102年4月25日第10屆第6次理事會決議通過

經行政院金融監督管理委員會97.1.22金管銀(五)字第09600587980號函核備 
經中央銀行外匯局97.1.10台央外拾壹字第0970009533號函核備

經銀行公會96.12.6第9屆第2次理監事聯席會決議通過

一、中華民國銀行商業同業公會全國聯合會（以下簡稱本會）為便於經主管機關特許設立國際金融業務分行﹝以下簡稱OBU﹞之會員銀行（以下簡稱銀行）對OBU外幣支票存款戶之處理，特訂定本規範。

二、銀行得依業務需要，由其OBU辦理外幣支票存款業務。

三、中華民國境外之法人、政府機構或境內外金融機構均得向銀行申請開戶。

    所稱中華民國境外之法人，指依外國法律組織登記之法人，但經中華民國政府認許在中華民國境內營業之分支機構不在其內。

四、銀行對於申請開戶之公司或其他法人，應切實審核下列證件並留置影本：

(一) 公司或其他法人章程。

(二) 公司執照或其他法人登記證明文件。

(三) 負責人資格證明文件。

(四) 負責人身分證及護照(非國人為護照)。

(五) 股東或董事名冊。

(六)其他認證需要之文件（如在香港註冊者需另提供商業登記證﹝Business Registration Certificate﹞且其有效期限不能逾期等）。

被拒絕往來未經解除者，不得申請開戶。

前項之審核，受理開戶之銀行應向票據交換所查詢，或由申請人依「查詢票據信用資料作業須知」申請票信資料以供審核。
五、政府機構或境內外金融機構申請開戶，除提出銀行規定之證件及適用銀行之開戶程序外，並應憑正式公文辦理。

六、申請開戶，應由證照或文件記載之負責人親自辦理或由受理開戶銀行派員查實，法人、政府機構或境內外金融機構之負責人，未留有開立OBU外幣支票存款戶之發票人印鑑者，應由負責人代表法人填具授權書，授權人對被授權人之行為應負其法律上責任。

七、OBU外幣支票存款帳戶不得收受、支付外幣現金或兌換為新台幣提取，開立OBU外幣支票，應劃平行線，記載受款人名稱，並禁止背書轉讓及委任取款，銀行發給存戶使用之支票，應劃平行線，其格式需載有「支票」（Check）字樣。
   開立OBU外幣支票違反上項規定者，付款銀行應予退票。
八、OBU依國際金融業務條例第四條之一之規定，委託經中央銀行指定辦理外匯業務之同一銀行﹝以下簡稱為指定銀行﹞代為處理付款業務者，應由票據關係人協議，在票據上載明指定銀行名稱及營業處所，並約明其付款之提示，應逕向指定銀行為之，不得向OBU為提示。

九、主管機關開放OBU外幣支票存款戶初期，票據之清算透過各銀行同業存款帳戶採託收方式辦理。付款銀行於收到託收銀行寄來之外幣支票，應於收到後三個營業日內，將收妥款項，依照託收銀行之指示支付託收銀行，或敘明退票理由，將外幣支票退還託收銀行。

十、銀行對於OBU外幣支票存款戶得於OBU外幣支票存款往來約定書中約定客戶同意將其開戶日期、法人之資本額與營業額、退票及清償註記、票據交換所通報為拒絕往來戶及其他有關票據信用資料（含其關係戶），提供予他人查詢。
十一、各銀行對開立OBU外幣支票存款戶之開戶程序及領用空白支票情形，應指定部門或專人作不定期內部檢查，並列入稽核部門一般業務查核必查項目。

十二、銀行得應存款戶之要求，於空白支票上加印存款戶之名稱、電話號碼、住址，或其指定之樣式。

十三、各銀行於OBU外幣支票存款往來約定書中應列入靜止戶具體處理條款。

十四、本要點未規定事項，悉依有關法令辦理。

十五、本要點經本會理事會通過後實施，修正時亦同。
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